

## 鹤湖学校专版

## 编辑的话

“作文擂台”开设以来，受到各方关注。本期，我们选取三所学校对擂，看看哪所学校的小记者作文写得更精彩。小伙伴们，为了学校的荣誉，加油啊！

## 潮汐的馈赠

寒假里的一个早晨，我第一次跟姐姐一家来到深圳的海边。当金沙湾月牙状的海岸线跃入眼帘时，我没有感觉到一丝丝寒意。海风裹挟着潮湿的咸味，轻轻掀动了我们雀跃的心跳。

潮水退却的沙滩宛若巨大的画布，细浪在沙滩边缘绣出蕾丝般的白边。我们赤脚追逐着浪花的残痕，细沙从趾缝溢出时带着太阳的暖意。只比我小一岁外甥女李敏祎变魔术般从帆布包里掏出整套沙滩工具，塑料铲与铁皮桶相撞的清响，惊飞了正在觅食的海鸥。

沙堡在四双手的协作下渐具雏形：姐姐用孔雀蓝的碎贝镶嵌塔楼，李敏祎突然拽了拽我的衣角，神秘兮兮指向礁石区——一名戴太阳帽的大叔，手提着一个塑料桶，桶里装着一只青灰色石蟹。

我指着桶里的石蟹说了一句：“这只石蟹真漂亮。”大叔微笑着看着我，略粗糙的脸庞漾开层层笑纹：“小客人也喜欢赶海？”他抓着那只青灰色石蟹，蟹壳上还沾着晶莹的水珠，“潮汐退去时，这些孩子总爱躲在石缝里捉迷藏。”未等我们反应，那只漂亮的蟹子已经轻轻落在我掌心，半透明的螯足如冰雕般剔透，在阳光下流转着虹彩。我打量着这只美丽可爱的石蟹，心中不禁流露出一丝惊异，我忙问：“大叔，它真的可以给我吗？”“当然啦！”

即将踏上归途，夕阳将车窗染成蜜色。掌心的乘客正用螯足触动我的手心，姐姐说海洋的孩子会不会想家呢？我实在有些不舍得放下那只石蟹。当暮色中的石蟹没入海浪中时，它背甲上闪烁的光斑，连同这个被海风腌渍过的清晨，都已在记忆的沙滩上变成了永恒。车窗外，晚霞正将云絮染成粉橘色的绸缎，而我们关于潮汐、城堡与意外邂逅的絮语，仍在海天之间轻轻回荡。

[六(8)班 张顺美 指导老师:姜萍]

## 看龙灯

大年初六的晚上，爸爸带着我和妈妈一起回老家看龙灯，这可是我盼望已久的活动，内心激动不已。

刚到老家，我就听见了锣鼓声，咚咚锵锵的，好像在喊：“快来看龙灯啦！”我拉着爸爸妈妈的手，飞快地跑过去。龙灯来了！哇，好长的龙，全身都是亮闪闪的黄色，就像一条金色的巨龙从天而降。大大的龙头上，眼睛圆溜溜的，嘴巴大大的，龙须随风飘动。

舞龙的叔叔们可厉害了，他们一边跑，一边喊着口号，把龙舞得活灵活现的。龙一会儿往上飞，一会儿往下跳，还时不时地转个圈，好像是在和我们玩捉迷藏。周围的邻居们都看得目不转睛，不停地喝彩，我也兴奋得又蹦又跳。

看完龙灯，我依依不舍地跟着爸爸妈妈回家了。我告诉他们，这是我见过的最漂亮的龙灯，希望明年还能再来看。

[二(10)班 胡懿权 指导老师:曾珍]

## 今日我当家

今天早上，妈妈拿出50元钱对我说：“安安，你已经二年级了，可以学着帮妈妈分担一些家务了，你今天就做一天家庭小管家吧”。我接过妈妈手中的钱，愉快地点头同意了。

在妈妈的陪伴下，我带着钱来到了菜市场。

首先，我来到了水产区，想买一条鱼。于是，我先询问了一些鱼的价格，在问过妈妈想吃什么鱼后，最终买了一条鲜活的鲈鱼，花了20元。然后，我来到了蔬菜区，看到了各种各

样鲜嫩欲滴的蔬菜。我买了一根青翠的黄瓜，付了4元。

回到家后，在妈妈的指导下，我给家人做了香喷喷的清蒸鲈鱼和酸辣可口的凉拌黄瓜。吃着香味扑鼻的饭菜，爸爸妈妈都夸我能干，我的心里比吃了蜜还甜。

今日我当家，不仅学会了与菜市场的叔叔阿姨们交流，同时也培养了自己的生活自理能力，真是收获满满呀！

[二(6)班 蔡理安 指导老师:李红梅]



## 烟花里的欢乐时光

除夕夜，我们一家人围坐在一起，吃了美味的团年饭。饭后，爸爸、妈妈带着我们几个小朋友，兴高采烈地去买烟花。我们每个人都挑了自己特别喜欢的烟花，心里美滋滋的，然后一起来到宽阔的广场上，准备开始放烟花啦！

烟花的种类有很多，有小狮子、流星水母、摔炮等等。在这些烟花中，我最喜欢的是小狮子烟花，它长得十分可爱。爸爸帮我点燃了一只“小狮子”，只见它立刻向三个方向喷出了五颜六色的火花。这些火花飞到天上后，还“砰砰砰”地爆炸开来，就像一只真正的小狮子在夜空中怒吼，威武极了！“哇，真是太美了！”我们兴

奋地拍着手，尖叫着，开心极了。

然后，我拿出“流星水母”，哥哥点燃后，它“嗖”地一下冲上了天空，我们欢呼着，接着它们像一个个降落伞一样飘落，我们赶忙去寻找这些降落伞，还玩起了比赛，看谁找到的降落伞最多。摔炮更是简单有趣，一摔就“啪”的一声响，简单又好玩。广场上笑声、啪啪声不断响起。

放烟花真是一件非常有趣的事情，它让我感受到了浓浓的年味和欢乐的氛围。我希望每年的除夕夜，都能和家人一起度过这样美好的时光。

[二(9)班 张晗悦 指导老师:秦焰]

## 春节，亲情的纽带

春节，这个充满喜庆与欢乐的节日，总是让人期待不已。大街小巷张灯结彩，热闹非凡，每家每户都在为迎接新的一年而忙碌着。人们纷纷回到家中，与亲朋好友团聚，共同欢度这美好的佳节。

新春佳节，市场里热闹非凡。天刚蒙蒙亮，人们就已经熙熙攘攘地穿梭于各个摊位之间。这里商品琳琅满目，从新鲜的蔬菜、水果，到喜庆的春联、窗花，再到各种各样的糖果和糕点，应有尽有。一声声热情的吆喝声此起彼伏，汇聚成一幅热闹的画面，让人感受到浓浓的年味。

除夕当天，家中更是忙碌。大人们忙着大扫除，妈妈则教我和妹妹用毛笔写春联和福字。我们小心翼翼地握着毛笔，一笔一画地书写，虽然笔法生疏，但每一个字都承载着对新年的美好祝愿。写好后，我

和爸爸妈妈一起齐心协力将春联和福字贴在门上。看着亲手写的春联贴在门上，心里满是成就感和喜悦。

除夕的晚饭是一年中最为丰盛的时刻。满桌的菜肴香气四溢，每一道菜都凝聚着家人的心意。我们围坐在餐桌旁，一边品尝美食，一边分享过去一年的趣事和新年的期望。那一刻，我深深感受到春节的意义——它不仅是一个节日，更是一个家人团聚、共同分享的时刻。

晚饭过后，便是我最喜欢地放烟花环节。夜空中，五彩斑斓的烟花绽放，有的像蝴蝶翩翩起舞，有的像流星划过天际。望着满天的烟花，我的心里无比高兴。

春节，是我最喜欢的节日，它承载着家的温暖与幸福，让我感受到亲情的珍贵。

[三(5)班 沈致昊 指导老师:赵永娟]

## 春节趣事

春节，那可是咱中华民族最隆重的节日，在每个中华儿女的心里，都藏着数不清的美好回忆。

今年春节，好玩的事儿可真不少。腊月二十八，也就是1月27日，阳光正好，老家的院子里弥漫着喜庆的气息。就在这时，洋洋表哥来找我借“三响”，说是要搞个“大动作”。我好奇心一下子就被勾起来了，跟着他来到了老家后门。只见他兴奋得眼睛放光，一手拿着“三响”，一手拿着打火机，那模样就像要去完成什么了不起的任务。

点燃“三响”后，他以迅雷不及掩耳之势，把“三响”丢进了别人装满水的塑料水桶里，然后迅速往后退了好几步，眼睛紧紧盯着水桶，就像在等待一场精彩的演出。一开始，水面上只是冒出几圈白色的小气泡，我还在纳闷这有什么好玩的。突然，“砰”的一声巨响，水桶里水花四溅，吓得我一哆嗦。紧接着，第二声炸响传来，我惊得下巴都快掉了，那个塑料水桶居然被炸出了一条足足30cm长的裂缝！第三声炸响过后，水像决堤的洪水一样喷涌而出。我们几个都看呆了，眼睛瞪得大大的，一动不动地盯着水桶，仿佛时间都静止了。

过了好几秒，我才第一个反应过来，心想这可闯大祸了，撒腿就往屋里跑，一边跑还一边喊：“我可不认识他。”这时，洋洋表哥也回过神来，意识到自己闯祸了，灰溜溜地跟着我进了屋，一脸心虚地向奶奶说明了情况。奶奶又好气又好笑，批评了他一顿，还赔给人家一个新水桶。

第二天就是除夕，我和小伙伴们相约去景区新天地。我们在那里玩得那叫一个疯狂，赛车玩了一遍又一遍，感受风在耳边呼啸；滑梯上笑声不断，一个接一个地往下冲；秋千也荡得高高的，仿佛要飞起来。一直玩到中午，肚子咕咕叫了，我们才恋恋不舍地分开。

晚上，一家人围坐在一起，匆匆吃完年夜饭，就迫不及待地拿出积攒了好久的烟花爆竹。随着一声声脆响，五颜六色的烟花在夜空中绽放，把整个天空都照亮了。八点一到，我们准时坐在电视机前，全神贯注地看春晚。小品逗得我们哈哈大笑，歌曲听得我们陶醉其中。零点的钟声敲响，旧的一年画上了圆满的句号，新年的大门缓缓打开。

在这新的一年，我真希望全中国的人们都能开开心心、顺顺利利，每一天都充满阳光和欢笑！

[三(8)班 游程浚 指导老师:熊素春]